

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

## ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии КОНЕВУ

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая развивать наступление, 9 декабря в результате трехдневных напряженных боев овладели городом ЗНАМЕНКА — важнейшим железнодорожным узлом правобережной Украины и мощным опорным пунктом обороны немцев на Кировоградском направлении.

В боях за овладение городом ЗНАМЕНКА отличились войска генерал-лейтенанта ЖАДОВА, генерал-майора РОДИМЦЕВА, танкисты генерал-полковника танковых войск РОТИМИСТРОВА и летчики генерал-лейтенанта авиации ГОРЮНОВА.

Особенно отличились:

6 гвардейская Кременчугская воздушно-десантная дивизия генерал-майора СМИРНОВА, 110 гвардейская Александрийская стрелковая дивизия полковника ОГОРОДОВА, 214 Кременчугско-Александрийская стрелковая дивизия полковника ЖУКОВА, 233 Кременчугская стрелковая дивизия полковника ВОДОЛЬЯНОВА, 95 гвардейская Полтавская стрелковая дивизия полковника ОЛЕЙНИКОВА, 18 танковый корпус полковника ФИРСОВИЧ, 29 танковый корпус генерал-майора танковых войск КИРИЧЕНКО, 32 танковая бригада полковника ВИТЕБСКОГО, 110 танковая бригада подполковника РЕШЕТИКОВА, 53 мото-стрелковая бригада полковника СЫРОЕШКИНА, 6 истребительная противотанковая артиллерийская бригада полковника БАЛАШОВА, 301 Полтавский истребительный противотанковый артиллерийский полк подполковника ВЛАСЕНКО, 308 гвардейский Кременчугско-Александрийский минометный полк подполковника ГОЛЬДИНА, 256 отдельный инженерный батальон майора ПИНЧУКОВА, 1446 самоходный артиллерийский полк майора ЛУНЕВА, 312 ночной легкобомбардировочная авиационная дивизия полковника КУЗНЕЦОВА, 203 истребительная авиационная дивизия генерал-майора авиации БАРАНЧУКА, 181 танковая бригада подполковника ИНДАКИНА, 1438 самоходный артиллерийский полк подполковника ЗАТЫЛКИНА, 76 гвардейский минометный полк подполковника СЕМЕНОВА, 994 авиационный полк капитана СУХИНИНА, 108 истребительный противотанковый артиллерийский полк майора ДМИТРИЕНКО и 271 минометный полк капитана РЫЖИКОВА.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение города ЗНАМЕНКА, присвоить наименование „ЗНАМЕНСКИХ“.

В предыдущих соединениях и частях именовать:

6-я гвардейская Кременчугско-Знаменская воздушно-десантная дивизия,  
233-я Кременчугско-Знаменская стрелковая дивизия,  
18-я Знаменский танковый корпус,  
29-я Знаменский танковый корпус,  
32-я Знаменская танковая бригада,  
110-я Знаменская танковая бригада,  
53-я Знаменская мото-стрелковая бригада,  
6-я Знаменская истребительная противотанковая артиллерийская бригада,  
256-я Знаменский отдельный инженерный батальон,  
1446-я Знаменский самоходный артиллерийский полк,  
312-я Знаменская ночной легкобомбардировочная авиационная дивизия,  
203-я Знаменская истребительная авиационная дивизия,  
181-я Знаменская танковая бригада,  
1438-я Знаменский самоходный артиллерийский полк,  
76-я гвардейский Знаменский минометный полк,  
994-я Знаменский авиационный полк,  
108-я Знаменский истребительный противотанковый артиллерийский полк,  
271-я Знаменский минометный полк,  
214-я Кременчугско-Александрийская стрелковая дивизия, 308-я гвардейский Кременчугско-Александрийский минометный полк, 110-я гвардейская Александрийская стрелковая дивизия и 301-я Полтавский истребительный противотанковый артиллерийский полк, второй и третий раз отличившиеся в боях с немецкими захватчиками, представить к награждению орденами КРАСНОГО ЗНАМЕНИ.

Сегодня, 10 декабря, в 18 часов столица нашей родины МОСКВА по имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город ЗНАМЕНКА, двадцатью артилерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города ЗНАМЕНКА.

Бессмертная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

10 декабря 1943 года.

**УКАЗ**

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

**о награждении тов. Вышинского А. Я. орденом Ленина**  
За выдающиеся заслуги перед советским государством, в связи с 60-летием со дня рождения, наградить тов. Вышинского Андрея Ивановича орденом Ленина.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.**  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 9 декабря 1943 г.

**В КОМИТЕТАХ ПО СТАЛИНСКИМ ПРЕМИЯМ**

Комитет по Сталинским премиям в области науки и изобретательства и Комитет по Сталинским премиям в области литературы и искусства начали работу по отбору кандидатов на Сталинские премии.

В текущем году Сталинские премии будут присуждаться за выдающиеся научные работы, изобретения, коренные усовершенствования методов промышленной работы и за выдающиеся произведения в области литературы и искусства, законченные в 1943 г., а также в период с 15 октября 1942 года по 1 января 1943 года.

№ 252 (7344)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
12  
ДЕКАБРЯ  
1943 г.  
ЦЕНА № 20 КОП.

«Никакая сила в мире не сможет помешать нам уничтожать германские армии на суше, их подводные лодки на море и разрушать их военные объекты с воздуха.

Наше наступление будет беспощадным и нарастающим». (Из Декларации руководителей трех союзных держав—Рузвельта, Сталина, Черчилля).



Наши на II-ом аэродроме известный советский авиаконструктор Герой социалистического труда лауреат Сталинской премии А. С. Яковлев передал произведенную летчику-истребителю дважды Герою Советского Союза гвардии майору П. А. Покрышеву боевой самолет, приобретенный конструктором на личные средства из Сталинской премии.

Гвардии майор П. А. Покрышев за время Великой Отечественной войны сбил в воздушных боях 30 самолетов противника—23 явно и 7 в групповых боях.

На аэродроме А. С. Яковлев приветствовал П. А. Покрышева и, передав ему самолет, пожал ему новые боевые успехи по счету Родине. П. А. Покрышев улетел на новом самолете на фронт.

На снимке: Герой социалистического труда А. С. Яковлев (слева) и дважды Герой Советского Союза П. А. Покрышев беседуют у самолета. (Фотоэрмии ТАСС).

### От Советского Информбюро Оперативная сводка за 10 декабря

Войска 2-го Украинского фронта, после трехдневных упорных боев, 9 декабря овладели городом и железнодорожным узлом ЗНАМЕНКА.

В течение 10 декабря на КИРОВОГРАДСКОМ направлении наши войска с боями заняли населенные пункты ГРИГОРЬЕВКА, ПЛЕШКОВО, ТОПИЛО, КОПАНИ, КУЧЕРОВКА, ХИРОВКА, КОНСТАНТИНОВКА, ВЛАДИМИР, ВЕРШИНА-КАМЕНКА, ПЕТРОВСКИЙ, ЧЕЧЕЛЕВКА и железнодорожные станции ХИРОВКА, ЧАБАНОВКА.

В районе южнее МАЛИН наши войска успешно отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 9 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 122 немецких танка, из них 92 в районе северо-восточного Черняховска. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 14 самолетов противника.

Войска 2-го Украинского фронта, в результате трехдневных взаимных боев, овладели городом и важнейшим железнодорожным узлом ЗНАМЕНКА. Сломив оборону немцев на дальних подступах к Знаменке, наши танкисты прорвались в тыл противника и перерезали коммуникации немцев. Одновременно советские войска нанесли противнику решительный удар с фронта. Немцы оказались упорное сопротивление.

На окраинах города перекрестках улиц они врыли в землю чанки и, опираясь на заранее созданныеукрепления, неоднократно переходили в контратаки. Подавляя огневое сопротивление и отбивая контратаки немцев, советские бойцы ворвались в город и отвоевывали у врага улицу за улицей. Вчера вечером наши войска полностью отыскали железнодорожный узел и город ЗНАМЕНКА от немецкофашистских захватчиков. В боях за Знаменку противник понес тяжелые потери. По неполным данным только за 9 декабря уничтожено до 1.500 гитлеровцев и 23 немецких танка. Захвачено много орудий, боеприпасов и различного воинского имущества. Взято значительное число пленных.

\* Партизанский отряд, действующий в одном из районов Витебской области, пустил под откос несколько немецких воинских эшелонов, следовавших в линии фронта. В результате разбито до 90 вагонов и платформ. Кроме того, партизаны подорвали на шоссейной дороге 5 автомобилей, взорвали мост и разрушили телефонно-телефрафную линию связи.

\* Пленный солдат 3 роты 261 полка 113 немецкой пехотной дивизии, поляк по национальности, Франц Каминский рассказал: «Варяя улицу за улицей. Вчера вечером наши войска полностью отыскали железнодорожный узел и город ЗНАМЕНКА от немецкофашистских захватчиков. В боях за Знаменку противник понес тяжелые потери. По неполным данным только за 9 декабря уничтожено до 1.500 гитлеровцев и 23 немецких танка. Захвачено много орудий, боеприпасов и различного воинского имущества. Взято значительное число пленных.

\* На Кировоградском направлении наши войска продолжали наступление. Части Н-ского соединения нанесли противнику стремительный удар и выбили его из нескольких населенных пунктов. Развивая успехи, наши бойцы овладели железнодорожной станцией Хиронка, имеющей важное значение. Немцы в беспорядке отступали от этой станции, оставили на огневых позициях 8 орудий и склад боеприпасов. Захвачено также несколько десятков автомашин с грузами. На другом участке наши части, с боями продвигаясь вперед, разгромили батальон немецкой пехоты. Взяты пленные.

\* 10-ю города Малин наши войска усиленно отбивали атаки противника. Позиции Н-ского соединения сегодня атаковали крупные силы пехоты и свыше 200 танковых танков. Советские артиллеристы встретили противника соредоточенным огнем и нанесли ему большие потери. Некоторой части немецких танков, однако, удалось прорваться через наши боевые порядки. Советские танкисты, находившиеся в засаде, уничтожили эту группу танков противника. В течение дня сожжено и подбито 65 немецких танков, 14 самоходных орудий и до 40 бронетранспортеров. Рассеяно и другие.

### УТРОИМ УДАРЫ

Победа дается недаром,

Ее обретают в бою.

Удвоим, утроим удары

По черному зому зверью!

Нас Сталин ведет

в наступление,

Нас родина в битвы зовет.

Суровое, страшное мицье

На запад грозой идет.

Земля отвоеванной шага

Обратно врагу не сладим.

Святую победы флага

В боях и огне отстоим.

Трудна и опасна дорога,

Но сердце упрямо ведет

Туда, где родного порога

Ушли мы в тяжелый поход,  
Туда, где осталась родная  
Отцовская наша земля,  
Туда, где под немцем рыдает  
Страна и гордость моя.  
Желанное рядом, Из дыма  
За городом город встает,  
За Речицей Погоще незиромо  
Нам руку свою подает,  
Победа дается недаром,  
Ее обретают в бою,  
Удвоим, утроим удары  
По черному зому зверью!  
Нас Сталин ведет

Ал. Волин.

Действующая Армия.

Дорогие земляки! Много замечательных дел в этом году сделано вами. Мы ежедневно ощущаем вашу заботу о красных воинах. Вождь народов призвал тружеников тыла и воинов Красной Армии не уповать лишь на достижениях в наступлении, снайперством и продовольствием. Используйте наше самоотверженное труде на помощь фронту. Это помощь должна продолжаться в еще большем размере. Враг все ожесточеннее ведет борьбу и чтобы окончательно добить его и освободить нашу священную землю, нужно еще положить много сил. Нам требуется много орудий, танков, самолетов, боеприпасов и продовольствия. Все это должны дать труженики тыла.

В ответ на призыв товарища Сталина мы отвечаем всеми трудовыми делами. Трудящиеся родного города тоже вносят свой вклад в дело окончательной победы над врагом. Фабрики и заводы досрочно канчивают выполнение годовых планов, развертывают промышленные производства, наращивают производство и производство. Надо еще сильнее напрячь свои силы, мобилизовать все, чтобы дать фронту и стране как можно больше продукции. Используйте земляков к тому, чтобы они еще самоотверженнее боролись за выполнение и перевыполнение производственных планов, помните, что выпущенные сверх плана килограммы прижа, метры ткани и другие изделия — удар по фашистской Германии. Не забывайте оказывать всемерную помощь освобожденным районам в восстановлении хозяйства. Заботьтесь о семьях фронтовиков, о труда, у кого погибли в родине отцы, мужья и сыновья.

С фронтовым приветом  
В. Смирнов.

Ваш земляк  
И. Яковенко.

**РОДНУМУ ДОНБАССУ****Для восстановления шахт**

Коллектив кирпично-черепичного завода отправляет для шахтеров Донбасса 1616 штук различной гончарной посуды.

Завод имени XVI партсъезда посыпал для восстановления шахт различные инструменты и материалы, среди них:

пуковской реагент для электромотора, планшайбы для токарного стакна, 20 штук луковых пил, 200 кг брусковой стали, мраморную доску для распределительного ящика, французские и газовые ключи и другие инструменты.

На себя обязательство в этот же срок отремонтировать 20 тракторов. Обязательство выполняется с честью. В течение ноября месяца уже отремонтировано 12 машин. Особо отличаются в соревновании бригады т. Титова, Грачева и Зайцева.

**Дипломы художникам.**

За участие в художественной выстав

УСИЛИТЬ ТЕМПЫ ВЫВОЗКИ ДРОВ ИЗ ЛЕСА

## БЫСТРЕЕ ЗАКОНЧИТЬ ПОСТРОЙКУ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ ВЕТКИ

На лесосеках Костромского лесоучастка находится более 30 тысяч кубометров дров. Они должны быть быстрыми темпами доставлены в город для отопления социально-культурных учреждений и снабжения населения. Однако темпы вывозки чрезвычайно низкие. Сейчас на складах около железнодорожной ветки находятся не более 12 тысяч кубометров топлива. Вывозка дров из лесосек колхозами лождями по круглоделевой дороге идет медленно. Судиславский район пока вывозил из лесов 130 лождей из 180 по заданию. Воззки дают всего по две езды вместо трех, накладывают неподходящие вагона. В результате в первый день 80 коней подвезли к складу 120 кубометров дров, но выполнили задания. У колхозников есть все возможности делать по три езды и ежедневно вывозить из лесосек 540 куб. м дров. Надо только раньше выезжать в лес и позже окончать работу, накладывать полноценные вагоны.

На вывозке дров по круглоделевой дороге занято всего 80 рабочих и служащих города. Предприятия и учреждения не дадут на вывозку 120 человек. Многие посыпают рабочих из 5-6 дней и не успевают привинкнуть, как уже уходит домой. В результате низкая производительность труда, невыполнение заданий. Очень плохо работают на вывозке работники связи. Бригады ежедневно не выполняют нормы.

Районпомкомы и райкомы партии перестали по-демократии заниматься вывозкой топлива. Они же не требуют руководителей предприятий и учреждений с посыпкой людей в лес. Между тем, скоро дрова должны пойти по железнодорожной ветке в город и низкие темпы вывозки могут сказать.

Необходимо принять энергичные меры и посыпать людей в лес. Леспромхоз должен позаботиться о продлении круглоделевой дороги еще на полкилометра, чтобы вывозить дрова с дальних участков. Для этого необходимо несколько плотников, но их до сих пор нет на участке. Руководители леспромхоза обязаны больше проявлять заботы о бытовом обслуживании вожиков. Продукты питания завозятся на участок несвоевременно. До сих пор не устроены простейшие сушки для суши обуви и одежды, не организованы мастерские по починке спецодежды. Все это сказывается на работе.

Строительство железнодорожной ветки первой очереди подходит к концу. Скоро по ней пойдут еще ложди с дровами в город. Чтобы

А. Соловьев.

## Учеба и работа пионеров

Третий год наши ребята учатся в усилках великой отечественной войны. Война советского народа с озверевшими фашистами поставила в новые условия нашу детскую, наших школьников и пионеров. Рука об руку со взрослыми идут наши юные граждане в великое дело — освобождение родины.

Школьники и пионеры Свердловского района нашего города летом работали на полях колхозов, заработав около 11,000 трудодней. Лучшие из них — ученицы 18 НСШ Румянцева и Гризева награждены грамотами горкома ВЛКСМ. Ребята за лето собрали свыше 1.000 кг. лекарственного сырья.

Вернувшись с канцелярии, ребята помогали в ремонте школы, заготовляли дрова. Эта помощь способствовала своевременному началу учебных занятий.

В районе 8 пионерских дружин, в составе которых насчитывается свыше 2.000 пионеров. В течение первой четверти учебного года пионеры еще недостаточно поработали над достижением высокой успеваемости, которая в школах района составляет лишь 80 проц. Самую высокую успеваемость (93 проц.) имеет 5 начальная школа.

Пионерские дружинные работали большую общественно-полезную работу. Пионеры собрали 4433 кг. металломела, наладили чистую связь с госпиталями и тепло забывались о раненых бойцах. Силами пионеров собрано 520 пузырьков для госпиталей, сшито 560 кистей, склеено 6200 конвертов, собрано 500 книг.

По организационной работе и успеваемости выделяется дружина № 1 18 НСШ, где старшая пионервожатая А. Гурянин, начальник штаба Соболева. К концу первой четверти дружина собрала высокие показатели в учебе и работе. На протяжении первой четверти дружина вела борьбу за высокую успеваемость.

Т. Павлова.  
Секретарь Свердловского  
РК ВЛКСМ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Кострома, Ярославской области улица Симановского, 10. ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: Оф. редактора 5-27, партийный и экономический отделы 9-83, отдел рабочеселькоровских писем и контора 2-13, секретариат 6-44.



Сурововское военное училище в гор. Калинине

На снимке: воспитанники училища. Слева направо: Ким Багай, бывший участник партизанского движения Белоруссии, награжденный медалью "За отвагу", Афанасий Фирсов, бывший воспитанник гвардейской части, Николай Минченко, награжденный медалью "За боевые заслуги" за помощь, оказанную им красноармейской части.

(Фотоиздание ТАСС).

## ПОЕТ КОЛХОЗНАЯ ДЕРЕВНЯ

Война изменила нашу жизнь, изменилось и содержание песен-частушек. Новые чувства и настроения заливают душу колхозной молодежи. Ненависть к подонкам врагу — фашисту, вероятно напавшему на нацию священную землю, любовь к родине, слава советскому оружью, героизм советского народа на фронте и в тылу — все это нашло свой отклик в тематике колхозных частушек.

Колхозная деревня поет:

Раньше я любил песни  
И певала про любовь,  
А теперь пою песню  
О боях за милый кров.

Зачем Гитлер оборваный  
С нами начнешь воевать?  
Все равно народ советский  
В цепи работы не сковать.

Капать, слезы, погодите  
На мою не белу грудь.  
Вам, фашисты, не удастся  
Силу русскую согнуть.

Частушки из околицы деревни слышат  
Чистые чувства, выражаящие  
чаяния молодых колхозниц, которые  
стремятся пойти на фронт, своим  
трудом на колхозном поле помочь Красной  
Армии в разгроме врага. Девушки  
колхозницы поют:

Зашептанные подружки,  
В Красную Армия пойдем.  
Вдруг разы перевязывать  
Под пульами и огнем.

В небе звезды загорались,  
Месяц ясный вверх всыпал.  
Тракторист был мой милый,  
Я взяла его штурвал.

Собран К. Сорочинский.

## Организуем ансамбль песни и пляски

До сих пор в Костроме нет большого рабочего клуба, где могли бы свободно развиваться художественная самодеятельность. Небольшое количество кружков самодеятельности на предприятиях варится в собственном соку, не получая никакого художественного руководства, никакой помощи. Работа идет нервно, оживилась и разрасталась в дни Олимпиад и затухла, как только прошли дни смотра.

На многих предприятиях совсем мало руководителей хора. Новиков и крупный специалист танца Ч. Городов. Их пребывание должно быть использовано для широкого развития художественной самодеятельности.

Организующийся ансамбль не только поможет культурному досугу, но и даст музыкальное развитие нашей молодежи. Все лучшие силы художественной самодеятельности должны принять участие в общегородском ансамбле.

З. Жданова.

Член общегородской комиссии художественной самодеятельности.

## ЛОВ РЫБЫ

Костромской рыбзавод ярославского государственного рыбного треста в июле—сентябре вместе 15 тонн по плану лягушачьи пруды получили от обслуживающих его пяти колхозов 19,5 тонн рыбы.

Бригады рыбаков-колхозников, горя желания помочь наступающей Красной Армии, поработали на славу. Победителем по Всесоюзном социалистическом соревнованию вышел рыболовецкий колхоз им. Ставрина, который решением ВЦСПС и Наркомата рыбной промышленности награжден за работу в октябре текущего года третьей премией.

Колхоз вместо 60 центнеров по плану выловил 100,55 центнера рыбы. Ставриевы-рыбаки бригады

О. Левашов.

## В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

В соответствии с указаниями руководящих правительственных органов, с 1 января 1944 года вводится обязательная отметка в паспортах о выписке граждан с прежнего места жительства.

В связи с этим управдомами, комендантами домов и общежитий и другими лицами, ответственными за прописку, обязаны при выписке граждан вместе с адресными листами на

убывающих из города граждан представлять их паспорта и справки об освобождении от работы или распоряжение о переводе на работу в другую местность или справки о вербовке.

В случае отсутствия в паспортах отметок о выписке с прежнего места жительства граждане в новом месте жительства прописываются небудут.

## КАНАДСКАЯ ПЕЧАТЬ О ТЕГЕРАНСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

ОТТАВА, 8 декабря. (ТАСС). Делегации трех союзных держав опубликованы на видном месте всеми канадскими газетами наряду с подробными сообщениями о ходе тегеранской конференции. Газеты поместили целый ряд фотографий, посвященных этому событию. Все газеты единодушно признают историческое значение конференции, продемонстрировавшей подлинными.

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 10 декабря. (ТАСС). Как официально сообщается, после упорных боев канадские войска английской восьмой армии при сильной поддержке бронетанковых частей заняли важные позиции к северу от реки Моро. Особенные бои происходили близ Сан-Леандро. Захвачено много материала.

В районе действий американской пяты армии на военные объекты и войска противника.

Авиация союзников продолжала свои налеты на военные объекты и войска противника.

## СОВМЕСТНОЕ АНГЛО-АМЕРИКАНСКОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ О ПОДВОДНОЙ ВОЙНЕ В НОЯБРЕ

ЛОНДОН, 10 декабря. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, опубликована совместная декларация Рузвельта и Черчилля о подводной войне в ноябре.

«Насколько против подводных лодок в ноябре, — говорится в декларации, — характерны темы неизвестными результатами, которых враг добился ценою огромных усилий. Число торговых судов, потопленных подводными лодками, в ноябре меньше, чем в октябре.

Число подводных лодок, потопленных в ноябре, — подчеркивается далее в декларации, — снова превысило число потопленных ими судов».

## ГИТЛЕРОВСКИЕ ЗАХВАТЧИКИ СТРАШАЮТ СОВЕТСКИХ ПАРТИЗАН

Немецко-фашистская газета «Саарбрюкенер Тагунг» поместила фотографию станицы Гимри, которая наступательных боев все дальше и дальше на запад гонит фашистскую нечисть. Они радиуются освобождению городов и сел, каждого побеоды западные солдаты, родины и ждут своих братьев, отцов и сестер с победой.

Дела на фронте стоят лучше, враг бежит, земля дрожит.

Справа фрицы бьют снаряды, Красная армия летят.

Востоке. Тяжела и опасна служба наших железнодорожников, работающих на Востоке. Станции и железнодорожные пути подвергаются постоянным нападениям со стороны русских, поэтому большинство станций станиц, как показано на нашем снимке, для безопасности превращено в небольшие крепости».

(ТАСС).

## ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

ЛОНДОН, 10 декабря. (ТАСС). Как официально сообщается, войска союзников в юго-западной части Тихого океана заняли вчера на Новой Гвинее город Варес и продолжают преследование японцев в северном направлении.

В тот же день мощные соединения тихоокеанского флота атаковали остров Науру, подвергнув его воздушной бомбардировке и обстрелив с моря.

**КОНФИСКАЦИЯ МЕДНЫХ ИЗДЕЛИЙ В ГЕРМАНИИ**

СТОКГОЛЬМ, 10 декабря. (ТАСС). Немецко-фашистская газета «Дер Нагт» сообщает, что германские власти издали распоряжение о немедленной конфискации всех котлов и крышек котлов из меди, медных сплавов и других металлов, покрытых медью. Конфискации подлежат все изделия — как новые, так и бывшие в употреблении.

## Иностранная хроника

\* В Филадельфии спущен на воду новый линкор «Виконсун» водоизмещением в 45 тысяч тонн. Этот линкор первого же класса, что и линкоры «Нью-Джорджа» и «Лайон», спущенные на воду во время войны. Линкор «Виконсун» имеет 860 футов длины, скорость его 33 узла. Основное вооружение состоит из 9 и 16 дюймовых орудий.

\* По данным военного министерства, потерян английских вооруженных сил с момента высадки в Италии — за время с 3 сентября по 23 ноября — составляет 16074 человека убитыми, ранеными и пропавшими без вести.

Лекция «О текущем моменте отечественной войны», назначенная на 14 декабря с. г., переносится.

О дне проведения лекции будет объявлено особо.

Оглашено приказ о награждении горкома ВКП(б).

Отв. редактор Н. КАЗАКОВ.

## Проблески

Театр им. Островского 12 дек. КОНЦЕРТ

моск вчера цыганского ансамбля песни и пляски.

Начало в 1 ч. дня

## 13 декабря ДВА КОНЦЕРТА

цыганского ансамбля

Начало в 6 ч. 30 м. и в 9 ч. вечера.

Билеты в кассе театра.

## ГОСЦИРК

Сегодня

3 больших цирковых представлений

Начало в 12 ч. дня и в 3 ч. дня.

В 7 час. 30 м. и в 9 ч. вечера

закрытое представление.

Горпромкомбинат требует на постов